

یہ اخبار ہدایت آثار ہفتہ وار ہر جمعہ کو دن مطبوعہ الجھڑیٹ امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

R. G. L. 358
THE AHL-I-HADIS, AMRITSAR,

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



امرتسر ۲۳ ذی قعدہ ۱۳۲۳ھ بمطابق ۱۹ جنوری ۱۹۰۶ء۔ یوم جمعہ مبارک

شہر امرتسر کی صفائی

قابل توجہ صاحب کشر بہاؤ اور صاحب ڈی کشر امرتسر
 شہر امرتسر کی صفائی کی بابت الجھڑیٹ نے کسی ایک دفعہ سوسل
 کمیٹی اور صاحب ڈی کشر بہادر پر پریزنٹ کو توجہ دلائی۔ مگر حال ہی
 مستقل تجویز منظور نہیں ہوئی۔ اسی کی وجہ سے صاحب کشر بہادر کو امرتسر کی
 بے زبان رعایا کی فریاد سنا تھی کہ امرتسر کے عظیم الشان تجارتی مرکز
 میں صفائی کا کوئی معقول انتظام نہ ہوگا۔ جتناک الجھڑیٹ کی پیش کردہ تجویز پر
 عمل نہ ہوگا وہ تجویز ہی کہ سفید ہے ویسی ہی کم فرج بالائین ہو ایک ایسی افسر
 صرف اس کام کے لئے مقرر ہو کہ انی شہر اپنے اپنی محلہ کی شکایات کی بناء پر

مقاصد اخبار سالانہ	قیمت اخبار سالانہ
۱۔ دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا +	گورنمنٹ عالیہ سے .. ع
۲۔ مسلمانوں کی عموماً اور بالخصوص شہر کی خصوصاً دین و دنیا کی خدمات کرنا +	دایمان ریاست سے .. ع
۳۔ گورنمنٹ اور مسلمانوں کو تعلقات کی سچھڑت کرنا +	رؤسا و جاگیر داران سے .. ع
	عام خریداروں سے .. ع
	چھ ماہ کے لئے .. ع
	مالک غیر مسلمان سے .. ع

قیمت ہر سال ملگی آئی پائے + نمونہ بھی پھر + ہرگز خط و غیرہ واپس نہ آئے نگاہوں کو صفائیں اور غیر صفت دیکھ ہی گریں گے +
 اجرت اشتہارات کا فیصلہ ہر خط و کتابت کیجیو +
 جملہ خط و کتابت ارسال نہر بنام مالک مطبوعہ ہونی چاہیے

فردی طور پر
 سوشل کمیٹی
 تعلیم
 عوامی اداروں پر
 سوشل کام
 سوشل کام
 سوشل کام

فریدانہ
 صاحب مدرس
 مصطفیٰ
 21 JA 06
 GOHRA

منہ سے یہ بھی نکلنے لگا ہے کہ

فَوَيْتُكَ اللَّهُ يَا لَيْلَىٰ لَمَّا رَأَىٰ الْكَافِرُ

لیکن رب العالمین غایب کائنات نے اسکو سر پر ایک ایسا محوطہ بٹھلا رکھا ہے جسکا نام موت ہے۔ اگر کوئی چیز اسکو سیدھا کھنڈی تو بس وہی ہو سکتی ہے۔

موت لے کر دیا لاچار و گریہ انسان

تھا وہ کا ذکر خدا کا بھی نہ قابل ہوتا

یہی ایک چیز ہے جسکی یاد بہت سے انسانوں کو موجب ہدایت ہو سکتی ہے۔ تیر بھی افسوس کہ بعض لوگ اسکو یاد رکھ کر بھی بلکہ سامنے راہی العین دیکھ کر بھی ہمت نہیں رکھتے۔ اتنا عیش میں یہ واقعہ موجود ہے کہ ابھل کو جب دم آخری ایک صحابی نے دیکھا تو کہا تو ابھل ہے؟ تو کہنے لگے آنا تو نہ ہو سکا کہ اس دم واپسی میں کچھ آئندہ کی فکر کرتا۔ بولا تو ابھل افسوس رہا تو یہ کہ کاش کوئی شریف آدمی ہتھیار لگاتا۔ ان زمینداروں کے لوندوں سے قتل ہونا میری لئے سخت تو ہیں ہے۔ اسی طرح مسکرتہ اللہ اب جب مدینہ منورہ آیا۔ تو خود جناب رسالت آپ صلی اللہ علیہ وسلم اسکو سمجھانے کے لئے تشریف لے گئے تو کہنے لگے کہ بھلا کاش کوئی شریف آدمی ہتھیار لگائے کہ آپ کے آپ کے انتقال فرمانے کے بعد میں آپکا جانشین ہوں تو میں آپ کی تابعداری اختیار کرتا ہوں؟ آپ نے فرمایا ملک خدا کا ہے جسکو چاہے دے دے میں اللہ کے حکم کے بغیر کچھ نہ کر سکتا ہوں جو اسوقت آپ کے ہاتھ میں تھی وہی نہیں دے سکتا۔ غرض اس قسم کی کوئی ایک مثالیں ملتی ہیں کہ بہت سے لوگوں کو موت کے تصور سے یہی فائدہ نہ ہوا۔ کیونکہ ان لوگوں کے دماغ میں اس زندگی کے علاوہ کوئی دوسری زندگی نہ تھی۔ ٹھیک اسی طرح ہمارے زمانہ کے جتو بلکہ ہندی بلکہ مسیح بلکہ کرسن نادانی ہیں۔ آپ کو اگر اجل موت کا جقدر تصور ہے آپ کی تحریر موسومہ الوصیتت کو معلوم ہو سکتا ہے جسکا خلاصہ ہم بھی درج ذیل کرتے ہیں۔ مگر افسوس کہ آپکو ایسے دم واپسی میں بھی وہی دماغ لگ رہی ہے کہ کسی طرح میرے بعد بھی میرا نام باقی رہے اور یہ نہیں جانتے کہ نام کے ساتھ یہی نہیں تو صرف نام باقی رہے سے کیا فائدہ؟

خیر بہ حال اپنے ایک سالہ الوصیتت ۲۲ دسمبر ۲۰ صفحہ ۲۰ کا شائع کیا ہے جسکا خلاصہ یہ ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-
لا خداؤ عزوجل نے متواتر وحی سے مجھ پر فرمایا کہ میرا زمانہ وفات نزدیک ہے۔ مجھ کو غالب کر کے فرمایا۔ بہت تھوڑے دن رہ گئے ہیں۔ اس زمانہ سب پر ادھی چھا جائیگی۔ یہ ہوگا یہ ہوگا یہ ہوگا۔ بعد اس کے تمہارا واقعہ

ہوگا تمام حوادث اور عجائبات قدرت دکھلانے کو تمہارا عادتہ آئے گا۔ اور چاہئے کہ جہاں تکے بزرگ جو نفس پاک کہتے ہیں میری نام پر میرے بعد لوگوں سے بیعت لیں۔ خدا نے مجھ پر فرمادی ہے کہ میں تیرا وصیت کے لئے تیری ہی قدرت سے ایک شخص کو قائم کر دینگا۔ اور اسکو اپنی قربت اور وحی سے منصوص کر دینگا اور چاہئے کہ تم بھی ہندوی اور اپنی نفسوں کے پاک کرنے سے روح القدس سے حسد نہ لے۔ تمہیں خوشخبری ہو کہ قرب پانچا میدان خالی ہے۔ پس ہمارے وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھو اور درمیان میں آئے اور اولو ابتلاؤں سے نہ ڈری۔ کیونکہ ابتلاؤں کا نام اپنی مزدوری کو تا خدا تھا رکھی ہو کر کہی کہ کون اپنی دعوت بیعت میں صادق اور کون کاذب ہو؟ اگر میں آیا ہوتا تو محض اجتہاد ہی غلطی قابل فتوہ تھی لیکن جب میں خدا کی طرف سے آیا اور صحیح اور سچو معنی قرآن شریف کے مکمل گئے تو پھر بھی غلطی کو نہ چھڑانا مانتا تھا کاشیہ انہیں میری لٹی خدا کے نشان آسان پر بھی ظاہر ہوئی اور زمین پر بھی اور صدی کا بھی قربت جو تھوڑے گزر گیا اور ہزار نشان ظہور میں آگئے اور دنیا کی عمر سے ساتواں ہزار شروع ہو گیا تو پھر اب بھی حق کو قبول نہ کرنا۔ کس قسم کی سخت دلی ہو دیکھو میں بلند آواز سے کہتا ہوں کہ خدا کے نشان ابھی ختم نہیں ہوئے۔ اس پلو دراز کے نشان کے بعد جو ہم اپریل سنہ ۱۹۰۶ میں آیا جسکی ایک مدت پہلے پندرہ گئی تھی پھر خدا نے مجھ پر فرمادی کہ ہمارے زمانہ میں ایک نئے سخت زلزلہ آئے گا واللہ وہ ہمارے دن ہوگا نہ معلوم کہ وہ ہمارا ہمارا ہوگا جبکہ رختوں میں پتہ نکلتا ہے یا درمیان آسکا یا اخیر کے دن۔ جیسا کہ الفاظ وحی آگئی ہیں۔ پھر یہاں تک خدا کی بات پھر پوری ہوگی جسکو معلوم نہیں کہ ہمارے دنوں سے مراد وہی ہمارے دن ہیں جو اس جاڑی کے گزرنے کے بعد آنے والوں میں یا کسی اور وقت پر اس پیشگوئی کا ظہور ہو تو فوج جو ہمارا وقت ہوگا بہر حال خدا تعالیٰ کے کلام کو معلوم ہوتا ہے کہ وہ ہمارے دن ہونگے خواہ کوئی ہمارا ہو مگر خدا ایک ایسے شخص کی طرح آئیگا جو رات کو پوشیدہ طور پر آتا ہے وہی خدا ہے مجھ پر فرمایا ہے۔ پھر فرمایا کہ جہنچال آیا اور شدت سے آتا زمین تو دھلا کر دی یعنی ایک سخت زلزلہ آئیگا۔ اور زمین کو یعنی زمین کے بعض حصوں کو زیر زلزلہ لگا جیسا کہ ٹوٹ کر زمانہ میں ہوا اور پھر فرمایا الخ مع الافلاج انہا انفتت یعنی میں پوشیدہ طور پر فوجوں کے ساتھ آؤنگا۔ اس دن کی کسی کو خبر نہیں ہوگی۔ اور پھر فرمایا

اپنی
دکان
داڑیہ

گو یا آپکا
سالی ہے
داڑیہ

بھوسے پر
داڑیہ

ہمیشہ کئے تو م پر ظاہر ہوں۔
کوئی نادان قبرستان اور اس انتظام کو بے اعتنائی میں داخل نہ سمجھ کر کہے
یہ انتظام حسب سہمی آہی جو انسان کا اس میں دخل نہیں ہے (کیوں نہ؟)

(رسالہ الوصیۃ)

تہیں نہ تو اس وصیت مرزا کی نسبت کچھ کہنا ہے۔ نہ ہی آپ کے
بہشتی مقبرہ کی بابت کیونکہ وصیت کی بابت ہر ایک شخص کو اختیار ہے جو
چاہو کرے۔ مقبرہ کی بابت ہی آپ کا اختیار ہے جو بھی میں آجی نام تجویز کریں۔ آپ
سے پہلی پاک مہن میں دنیا سازوں نے ایک دروازہ کا نام بہشتی دروازہ رکھا ہے
جسے تو انہیں کون لے لے گا؟ بلکہ بہتر ہے کہ حق دور دراز سے مدد نہ ہزار ہا پاک
لاکھ روپیہ سمیٹیں۔ پس آپ کو ہی اگر اس بہشتی مقبرہ کی وجہ سے بہشت دولت
ملے گی تو کیا تعجب کا انتظام ہے؟

جو اہم درجہاں باندھے بے زنی ماند

ہاں افسوس ہے کہ یہی کہ آپ اس بہان سے تشریف لے جانے کو ہیں اور
وصیت بھی کر چکے ہیں اور بہشتی مقبرہ کی بنیاد بھی رکھی ہے۔ لیکن آسانی منکوہ
کو پاس لانے کی کوئی نکتہ نہیں۔ مرزا کی جماعت بھول گئی ہے مرزا صاحب کا
یہ الہام تقسی ہے کہ آسانی منکوہ (جسے نکاح میں آجی آپ کو الہام ہے اور وہ
آجکل ایک دوسری شخص کے ہاں آباد ہے اور خدا کے فضل سے صاحبہ لاد
اس کی بابت آجی الہام ہے کہ) آخر کار میر نکاح میں آئیگی اور ضرور آئیگی۔ پس
جیتک یہ نکاح نہ ہو لے تب تک تو آپ کی زندگی یقینی ہے بعد نکاح آپ کا اختیار ہے
کہ خواہ جلد خواہ بدیر تشریف لے جائیگا۔ سردست اس تجویز کو منوی فراموشی آئندہ آپ کا
اختیار ہے۔

ہاں یاد آئے کہ مرزا صاحب کا الہام متعلقہ نکاح آسانی منکوہ اور نکاح انتقال فرشتہ
سے بھول ادھی مانع نہیں کیونکہ آپ پر جب اعتراض ہوا کہ عادیث کے ظاہری
نشانات کے ساتھ آپ نہیں آئیگی۔ مسیح موعود کا نزول تو دمشق میں ہوگا۔ آپ
قادیان میں کیسے تشریف لائی ہیں تو اس کا جواب آپ نے ازالہ اہام صفحہ ۴۱ طبع
اول پر دیا کہ بعض کام مریدوں کے ہاتھوں سے جوتے ہیں اور پیروں کی طرف
منسوب کئے جاتے ہیں پس کیا عجیب کہ مرزا کوئی مرید دمشق میں چلا جائے یا ظاہری
نشان اُس کے ہاتھ سے ظاہر ہوں۔ تو بس وہ کام بھی میری ہی نام لینگے۔ پس
اس الہامی نکاح کو بھی اسی پرتیاس کر لیجئے۔ کہ ممکن ہے اس کا حصہ وار بھی کوئی

مرید ہی ہو اور نہ نکاح کے نام لگایا جائے تو کس کا سر چھرا ہے کہ خواہ مخواہ ہتھی کرے۔
پس اس بھول عامہ سے آپ کی ہمت ساریہ سوال بھی دار نہیں جو سکتا کہ مسیح
موعود کی بابت حدیث شریف میں آیا ہے کہ مدینہ منورہ میں دفن ہوگا اور اپنے
اپنا بہشتی مقبرہ قادیان شریف میں بنایا ہے ممکن ہے وہاں ہی کوئی مرید ہی چلا جائے
آئندہ کی بات کو کون تکذیب کر سکتا ہے۔ سردست تو اس بھول نے آپ کو بہت
کچھ فائدہ دیا۔ آئندہ کو جو جیتا ہو گیا وہ جائیگا اور جو جائیگا ہی تو کیا آپ کو قبر میں
الزام دینا آئیگا؟ چلو جو خیر بر حال تو آپ کے انتقال بے ملال پر کوئی اعتراض
دار نہیں ہو سکتا۔ اگر کوئی کہے گا تو الہمدیث جو اب بھی کو ظاہر ہے آپ اس کی کھو
نہ کیجئے تشریف لے جائیگی۔ لیکن ہم ان لوگوں سے شفق نہیں ہو سکتی جو ابھی سے آپ کے
مرثیوں کا مطلق شخص کم جہاں پاک کہنے کو ظاہر ہیں۔

حساب و ستاں درول

اصحاب بیل مطلع رہیں کہ اس کی قیمت ختم ہو آئندہ پرچہ اس کی نام
دی پی پبلیشنگ ہاؤس یا منی آرڈر بھیجیں۔ در صورت انکار یا کسی مانع کے
اطلاع بخشیں۔ مینجی

نمبر ۱۸۳	دہلی	۳۵۵	فوشہرہ
۱۹۴	لودھانہ	۲۶۰	کھنگول دانا پور
۱۹۹	کیمپ ساکوت	۲۶۱	دیسل پور
۲۰۲	پوری جاولا	۲۵۶	سیاکوت
۲۰۴	مرادنگو	۲۵۴	چھادنی منی پور
۲۰۶	سیانیر	۲۵۹	احمد پور
۲۲۰	دلال پور	۲۵۸	بہاول پور
۳۰۴	سہرا باند پور	۲۶۲	مہر نگر پور
۳۲۴	کلیں (کلیں)	۵۲۶	مادول پھڈی
۳۵۱	علی گڑھ	۶۰۱	گوکھ پور
۳۵۲	سیاکوت	۶۰۴	نکھنہ
۳۵۳	اجیر	۶۱۰	شہر انتقال توبہ
۵۱۴	کوٹلی		

مرادنگو
کھنگول
دیسل پور
سیاکوت
چھادنی منی پور
احمد پور
بہاول پور
مہر نگر پور
مادول پھڈی
گوکھ پور
نکھنہ
شہر انتقال توبہ
کوٹلی

میں نے مرا صاحب اور مرانیوں کو کیسا پایا؟

گذشتہ صفحے سے پیوستہ

کس کس طرز کو میں نے مرزائی پایا؟

جب مرزائیوں کو تیس دیکھ چکا اور ان کی ان حالات پر جو اتفاقاً مجھ پر کھلتے تھے غور کر چکا تو میں نے پایا کہ عام طور پر قبل از قبول مرزائیت وہ ایسے آدمی تھے کہ کسی ایک ماہ و سہ ماہ سے دوسو اس کے گھسے میں پڑ گئے تھے لیکن پھر عموماً ویسے آدمی بزدل تھے لہذا انکا دل طبیعتاً اس بل کی طرح جو بہت گندہ عمر بسر کرتا ہے تو پھر مذکے مذاہب سے بچو کا دل کا سہارا دینے کے لئے کسی بدکار پر مذک کی سبقت میں سبقت کرتا ہے جو کاس کے گھیل میں ہر ایک باز پرس سے محفوظ رہتا ہے چنانچہ یہاں ضلع ڈیرہ غازیخان میں جہاں پر وہ کا بڑا رواج ہے اور توف اور چاچر کی قبریں گویا ایک عالم کی گراہی کا باعث ہو رہی ہیں سبقت لگنا کا کارٹا مقصود ہی نظر آتا ہے۔ انرا دہندہ جہالت میں پڑ کر اور قرآن کریم کی تعلیم سے صدیوں سے اور پشت بائیسے غفلت میں رہ کر انہیں یہ کہہ بیٹھ سوجھی کہ آٹھ کے امتحان کے پاس کرنے اور فرضیات کا حساب دینے میں فوجاؤ صریح آیت اذکرکے یسبہ کا کافی صحیفہ میں میں ذکر آئے ہیں ان کے ذوق ان کے تہمتا و ذرا سے آخری دان لیکر لانا انسان آقا ما سنی و آتسینہ سکھ دیرین و مغربو مولکات لا یخیر فی نفس من کفین شیتا۔ ولا یقبل علیہا عدل ولا ینفقہا شفا حہ۔ ولا یخیر فی نفس من کفین شیتا۔ ولا یقبل علیہا عدل ولا ینفقہا شفا حہ۔ کو بھی امان میں ہے کسی سہار کو کی طرف مائل تھا۔ عام طور پر ایسے کرام کو قتل لئے اور نہیں رکھتے اس بندھوادی اور جو جب مضمون المخریق بالحدیث دل جمعی کے لئے اپنی خیال میں ایک بلا سے نکلے اور مرزائی ہو گئے۔ بعض ایسے ہی نظر آتے ہیں جو محض جاہلیت اور فرط غول اعتقاد سے کہہ رہے ہیں کہ اس طرح کہیں خلاف ہو لیتے ہو گئے مرزائی بن گئے۔ ایک گروہ ایسا بھی نظر آتا ہے جو مرزا صاحب کی نسبت شکر سکر آپ کی بابت مسکایا میں پڑا جسے طبیعتاً وہ اپنی نسبت خواہ سب کچھ لگس پڑا اور اسے مرزا صاحب کی موافقت میں کسی خواہجے دیکھنے پر اسے راست میں داخل ہوتا۔ کچھ ایسے بھی ہیں جو ابتداءً غیر مسلم شاکھ وغیرہ تھے اور کبھی بات کی پسندیدگی پر شاکھ بابا انک صاحب کی نسبت مرزا صاحب کے موصوفے سے ان کے دل پھیل گئے جو جس پر مسلمان ہو گئے۔

کہا حضرت عثمان نے جواب نہ دیا۔ تو حضرت عمر نے خلیفہ وقت حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کی خدمت میں اس امر کی شکایت کی جبکہ آجکل کے عماروں میں عرضی کہتے ہیں۔ آخر خلیفہ وقت نے حضرت عثمان سے جواب طلب کیا۔ تو حضرت عثمان نے عند گیا کہ میں ایک نکر میں تھا اس پر جو میں نے انکا سلام سنا ہی نہیں۔ بتلاؤ یہ مقدمہ مذہبی حقوق پر تھا یا دنیاوی لالچ پر؟ ان مساجد کے متعلق کوئی مقدمہ نہ تھا کیونکہ مسلمانوں میں ہر رسم ہی نہ تھی کہ ایک فریق دوسری کو مسجد سے نکالیں البتہ جن لوگوں نے مسلمانوں کو مساجد سے نکالا تھا ان کی نسبت کہا گیا تھا کہ:-

آخر جو کچھ مرزائیوں نے کیا

مگر جو خطو ہے کہ آپ کہیں گے یہ آیات تو مخالفین اسلام کے حق میں ہیں لیکن آپ کے واضح رہے کہ خدا کی کتاب میں جب کسی قوم یا شخص کی بُرائی مذکور ہوتی ہے۔ وہاں وہ بُرائی ان کے فعل کی ہوتی ہے جو نا عمل تک متعدی ہو کر انکو ہی آلودہ کرتی ہے پس جو فعل مشرکوں کے ضمن میں قابل عرض اور لائق مقابلہ ہو مسلمانوں میں بھی ہے۔ اس سے واضحتر سننا چاہیں تو خلیفہ اول حضرت ابو بکر صدیق اور انہیں زکوٰۃ کا قسط پڑھو کہ کیوں صدیق اکبر نے باوجود مخالفت کل صحابہ کے اس پر فوج کشی کی تھی؟ کیا یہ دنیاوی جنگ تھی؟ غالباً آپ کے سوال کا جواب آ گیا۔

جواب نمبر ۱۰۔ ایک مائل درجہ ہے یہ کس نے کہا کہ اس سے زیادہ حرارت ہے؟ غیر ہے تو آپ کے سماع کی غلطی ہو جاتا ہے کہ آپ احمدیہ کے مذہب سے براہ راست وقت نہیں۔ ایسا ہی مقدمہ بازی کی نسبت بھی آپ نے غلطی کی ہے۔ کہیں لیکن ہمیں کہ دس بیس کے دلیل سو دو سو کے بیس ستر کے برابر کام دے سکیں۔ اور اگر دس ہی تو مول کو دو نوں کا مقنا نہیں ہو سکتا۔ نہ ہی عدالت میں دونوں کا رسوخ یکساں ہوتا ہے۔ یہ محض آپ کی ضد اور سخن پروری ہے۔

جواب نمبر ۱۱۔ تقلید شخصی کے معنی ہیں کسی امتی کے اجتہاد کو قابل منہ بنایا جائے اور ہمیشہ دینی امور میں اسی ایک کے فہم کی پابندی کی جائے۔ کچھ شک نہیں کہ ایسا تہلیل کرنا امتی کا حق نہیں۔ پس اگر سرداران مذکورین بھی ایسا ہی تیار کر لیتے ہیں۔ تو کچھ شک نہیں کہ تقلید شخصی ہے مگر جب تک انکا بناؤ معلوم نہ ہو مگر نہیں لگایا جاسکتا۔ واللہ اعلم

حقیقت کوٹہ۔ مانی کوٹ پنجاب۔ اودہ۔ بنگال اور پاکستان فتوح المہدیہ کی عدالتوں کو دیکھئے جو المہدیہ کی تائید میں ہو رہی ہیں۔ ایک جگہ سے کہ گئے ہیں یہ کتاب غریب چمکے رکھنے والی ہے۔ قیمت ۴۰۰ مہینہ پور المہدیہ شاہراہ

میں قونج
است جو قونج کا
تا فرادہ نیم سے
بجائیگی۔

عطل	قیمت فی تونہ
نکلی	۸۰ روپے
ندی	۶۰ روپے
دقت	۶۰ روپے
س	۶۰ روپے
اقتل	۶۰ روپے

۱۰۰ روپے قونج

بجائیگی۔
میں قونج
است جو قونج کا
تا فرادہ نیم سے
بجائیگی۔
قیمت ۴۰۰
مہینہ پور المہدیہ شاہراہ

ہے۔ احتیاط اسی میں ہے کہ نہ پڑے۔

تو ایسے میں ہے ومن اتمی الامام فی صلوة الفجر وھو لم یصل رکعة
 الفجر اذ صحتہ ان تفرق رکعة ویدلک الاخری لصلی رکعتی الفجر عند باب المسجد
 شریخیل وانشیہ فترہما دخل مع الامام لانی اب الجساکة اعظم والرحید
 بالترک المزم والتقیید بالاداء عند باب المسجد بدل علی لکراھیة فی المسجد
 اذ کان الامام فی الصلوة یعنی جو شخص مسجد آیا اور امام جماعت فجر میں ہو
 اور اس شخص نے دو رکعت سنت الفجر بھی ادا نہیں کیں۔ اگر خوف ہو کہ ایک رکعت
 جاتی رہی اور دوسری میں شامل ہو جائے گا تو سنت الفجر دروازہ مسجد کے قریب آ
 کر کے جماعت میں شامل ہو اور اگر خوف ہو کہ سنتیں پڑھنے میں دونوں رکعت فزیر
 فوت ہو جاتی ہیں تو جماعت میں ملجا ہو کر اور سنتیں چھوڑ دو۔ کیونکہ جماعت کا قریب
 بہت پر ہے اور اس کے ترک میں سخت وجہ لازم آتی ہے اور جس کے دروازہ
 کی قیاد میں سر پدال ہو کہ مسجد میں سنتیں پڑھنا جب امام جماعت میں ہو کر وہ ہے
 اور فتح القدر میں ہے۔ والتقیید بالاداء عند باب المسجد بدل علی لکراھیة فی
 المسجد اذ کان الامام فی الصلوة لما کر فی عنہ علیہ السلام اذ اقیمت الصلوة فلا
 صلوة الا المكتوبة دلالة یشبہ الخالفة للجماعة والانتباذ عنہم فینبیان
 لا یصلی فی المسجد اذ الرکعت عند باب المسجد کان لا ترک المکرہ مقدم
 علی فعل السنة مسجد کے دروازہ کے قریب سنتیں پڑھنے کی تہذیب گمانے سے
 علوم ہوا کہ جماعت کے وقت مسجد میں سنتوں کا پڑھنا مکہ ہے۔ اس لیے کہ رسول اکرم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب جماعت قائم ہو جائے تو سوائے قرآن کے کوئی
 نماز نہیں ہوتی۔ اور اس لیے کہ ایسا کرنے میں جماعت سے مخالفت اور الگ ہونے
 کی صورت پائی جاتی ہے۔ پس چاہئے کہ اگر دروازہ کے پاس جگہ نہ پاوے۔ تو
 سنت کو مسجد میں نہ پڑھے۔ کیونکہ یہ کام مکہ ہے اور مکہ کا مقصود دینا سنت کے
 ادا کرنے پر مقدم ہے۔ درختا میں ہے واذ اخاف فوت رکعتی الفجر لا یشغل
 بسنتہما ترکھا لکن الجماعة اکلہ والا ان رجاء دران رکعة فی ظاہر المنہب
 وقیل المشہد لا ینرکھا بل یصلیہا عند باب المسجد ان وجد مکانا دالا لارکھا
 لان ترک المکرہ مقدم علی فعل السنة جب سنتیں پڑھنے میں دونوں رکعت
 جماعت کے فوت ہو جائیں خطر ہے جو تو سنت کو ترک کر دو کیونکہ جماعت افضل
 ہے اور اگر امید ہو کہ سنت پڑھ کر ایک رکعت میں اور بقول ضعیف التقیات میں امام
 کے ساتھ ملجا ہو گا۔ تو مسجد کے دروازہ کے نزدیک اگر جگہ پاوے تو سنت پڑھے

اور اگر جگہ نہ پاوے۔ تو نہ پڑے اور اس لیے کہ مکہ مکرمہ کا مقصود دینا سنت کے ادا کرنے پر
 مقدم ہے۔ درختا میں ہے عند باب المسجد ای خارج المسجد یعنی
 دروازہ مسجد کے پاس سے مراد یہ ہے کہ مسجد کے باہر پڑے۔ اور قنہ و مالکیہ
 میں ہے کہ حق الفجر عند باب المسجد نہ یدخل کہ دو رکعت سنت فجر کی دروازہ
 مسجد کے پاس پڑھ کر مسجد میں داخل ہو۔

یا فلین مرقومہ الصدقہ لجات کتب معتبرہ فقہ حنفیہ سے نظر میں اللہ ہے
 کہ جماعت فجر کے ہوتے ہوئے مسجد میں سنتیں ادا کرنا خواہ جماعت کو قریب ہو
 یا دور باکل مکہ ہے اور اگر جماعت میں ملجانے کی امید ہو تو مسجد کے باہر پڑے
 نہ مسجد میں۔ اور حافظ صاحب کے دعویٰ کی پوری تردید ہوتی ہے۔ امید ہے
 ہے کہ اب حافظ صاحب کو چون و چرا کی گنجائش نہ ہوگی اور خدا اور تعصب کٹا کر
 ہو کر محاکمہ نبوی اور فیصلہ فقہاء کو سب و شتم منظور کرے گا۔ باقی داؤ

سوال از جمیع علماء دین

کیا فرماتے ہیں علمائے دین و مفتیان شرح تین اس مسئلہ میں کہ جو کہتا ہے معرفت
 ذات مصفحات و تقالی شانہ و مطالبہ قرآن و حدیث برداشت علم فلسفہ و منطق موقوف است
 و تعلم منطق و فلسفہ بدرج اولی واجب و جائز است۔ و دانش آن ہر دو برائے مناظرہ
 مخالفین ضروری است۔ و بغیر آن ہر دو مخالفین سلام را قابل فوج تو انکر و علم فلسفہ و منطق
 یک نسبت بگردونہ اور زیاد کہتا ہے کہ یہ تمام باتیں بکل محض غلط ہیں صرف قرآن و حدیث
 ہر چیز کو گونے گونی کافی و کافی و کافی ہے۔ اور اسکا پینہ والا بتی کا فر ہے و منطق فلسفہ
 دو نہیں ہے بلکہ ایک ہے تو آیا کلمہ قول ٹھیک ہے اور ان دونوں کو کسا بعض قول غلط ہوا ہے
 کس کا بعض صحیح؟ یقیناً بالکتاب و حجروا یوم الحساب + سراقتم ایک سنسہ
جواب : علم کے خیال کو لوگ پہلے ہی ہو چکے ہیں کچھ شک نہیں لگا ایک کام کا
 مداریت پر ہی اظہار اعمال بالبیانات اہل صحیح ہوں جو پس اگر کسی شخص کو شرطی طور
 پر ایسی قوت گفتگو ہو کہ بغیر ان علوم کو مخالفین کو قائل کر سکا ہے تو اس کے لیے علوم کا
 پڑھنا بیشک تعین اذقات ہے لیکن عام طور پر تو یہ دیکھا جاتا ہے کہ یہ علوم مناظرہ میں مفید تو
 ہیں۔ نام شوکانی بھی ایسی رائے کے مؤید ہے جو تالیف میں ہے کہ ان علوم کو عام شری
 سے پڑھنا چاہئے اگر کوئی منکر ہو تو کلام نہیں مطلقاً پڑھو کہ جو خود ہی اہل فہم و
 نقصان معلوم ہو جائے گا۔ البتہ یہ بھی صحیح ہے کہ ان علوم کو عام علم مانا جائے کہ علوم اہل فہم

میں سے پڑھنا چاہئے اگر کوئی منکر ہو تو کلام نہیں مطلقاً پڑھو کہ جو خود ہی اہل فہم و نقصان معلوم ہو جائے گا۔ البتہ یہ بھی صحیح ہے کہ ان علوم کو عام علم مانا جائے کہ علوم اہل فہم

مشک آنست کہ خود بوید

برقی سٹ | اس میں ایک شیشی برقی روغن کی جو جس سے صرف بارہ گھنٹوں کے اندر نامرد کی سست رگوں کا پانی خارج ہو جاتا ہے اور ایک شیشی اسپرٹ روغن ملائی جو کئی ماش سے عضو مخصوص اپنی اصل حالت پر آجاتا ہے اور ایک شیشی برقی پلنگی جو جن سے اندو کی مرفردی کا ازالہ ہو کر بدن میں خون پر ہٹا اور طاقت پیدا ہوتی ہے۔

العرض یہ سٹ نامردی کا مکمل علاج ہے۔ قیمت صرف تین روپے۔

مومیالی | یہ دوائی ابتدائی سلق دق۔ دماغی و بدنی کمزوری۔ ذر و کر جریانی ہنی کے ذریعہ کرم مئی کو ہٹانے کے لئے کثیر سے چوٹ لگتی ہے اور سنی کھلائی سے درد فوراً دور ہو جاتا ہے۔ بچوں کو پل رتی کھلانے سے فربہ کرتی ہے۔ بوزوں کو عساکہ پیر کا کام دیتی ہے جن لوگوں کی چھاتی چھوٹی اور نزلہ زکام کی تسکینت ہو ان کو لینیو فنیہ صحت ہے۔ ... کے بعد دور رتی کھالینو سے پہلی طاقت سہاں ہوتی ہے اور نزلہ کو کھانے سے بے ہوشی منہ کر اور لاد ہوتی ہو وہ اس ہستمال کو کہ قدرت آہنی کا ماشا دیکھیں۔ انفرس ہستمال کی کڑی کے لئے یہ تیر بہرہ ف علاج ہے۔ یونانی اور دیگر طب کی کتاب میں اسکی توصیف میں اہل لسان میں۔ ہمارا دوا کوڑا کو لیسج و دارا اور منوی دوا کوئی نہیں ایک فدا آدمی قیمت فی چہا نکسا جو تقریباً ۴ ماہ کے لئے کافی ہے صرف ۴ روپے

سرمہ مقوی بصر | آنکھوں کو طرارت بخشتا ہے۔ غارش۔ دہندہ۔ پانی بنا وغیرہ امرن کو زایل کر کے نظر کو تقویت دیتا ہے۔ قیمت فی بوتلہ ۴ روپے

جوہر دافعہ آنکھ | آوازہ آنکھ ایک ہفتہ اور پیرانا دو ہفتہ میں کا فربہ قیمت صرف ۴ روپے

تلی کی مجرب دوائی | دائم قبض کی دوائی کشتہ فولاد قیمت ۴ روپے

مستورات کا قبض جاری کر نیکی مجرب دوائی | کشتہ قلعی قیمت ۱۰ روپے

مصلحتاً ک وغیرہ بذمہ خریدار

عالم الدین مینجوری میڈیسن ایجنسی امرتسر کٹرہ قلعہ جہنگیل

مغرب دوائیں

عرق اللحم انگور سی و آتشہ | یہ عرق ایسی بیش بہا ادویہ سوکھیا گیا ہوتا ہے جو اعلیٰ درجہ کی مقوی سہی مصفی خون۔ مدد

مزیل مردی منعف باہ۔ منعف اعصاب منعف ماغ منعف بصر۔ لغوہ اور عوشہ وغیرہ۔ یہ عرق افضائی رینڈیہ شریفہ کو قوت دینے کے سوا سمن بدن اور دفعہ القلیہ کو کمر اعلیٰ درجہ کا قیمت منعف بوتل ۴ روپے۔ پوری بوتل ۴ روپے۔ تین بوتل ۱۲ روپے۔ تین بوتل ۱۲ روپے۔ تین بوتل ۱۲ روپے۔

طللا | جو لوگ جوانی کی غلط کاریوں اور بے اعتدالیوں کے سبب شادی کر نیکیوت کا سامنا خیال کرتے تو اس بے ضرر طللا کو استعمال سے اہل معصم ہو گئے اور ہمراہ ہماری لائف پزرجوب حیات کو استعمال سے اندرونی اعصاب کا نقصان بخل دور ہو جاتا ہے قیمت فی شیشی تین روپے

جوہر ہاضمہ | اگر آپ کا اضمردت نہیں تو اسکی ایک چمچی نوش فرمادیں ہاضمہ

لائف پلنگیا | اگر آپ کوئی امتحان پاس کرنا ہو یا اگر آپ چاہیں کہ فضا دنیوی

جوہر حیات | دکنزت محضہ درماندہ ہوں اور پیری میں جوانی کا حفاظت

تو اسکا پنی حیب میں رکھیں لائف پلنگ کے تین بکس کا کورس نازل شدہ طاقت کا پس لاتا ہے مری کمزوری صرف پانچ چھ دن میں دور ہو جاتی ہے۔ نامردی منعف باہ

منعفا اعصاب منعف ماغ منعف بصر۔ جریان۔ سرمت۔ رکت۔ سلسل اہل تغلیہ اہول۔ لغوہ اور عوشہ کیو مطلوبے بدل دلا ہے۔ قیمت فی بکس ۴ روپے

جوہر مصفی خون | فسادات خون۔ ترونگ غارش۔ بخاریر۔ بیگندہ۔ پیلوسی۔

ہستمال کرنے سے امراض دماغیہ سے نجات داتی ہے۔ شیشی خوردہ کلاں ۴

سرمہ غرنزی | اسکی ایک ایک سلائی اپنی کیمیائی اثر کے سببے بڑب۔ آشوب

نظر کو آخر تک سالم رکھتا ہے۔ قیمت فی بوتلہ ۴ روپے۔ میری کا خاص سرمہ

الحمد
حکیم محمد ابراہیم چشتی۔ چوک ہری گھ امرتسر شہر

حکیم الامر شاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب انکے اپنے مطبع اہل حدیث امرتسر میں چھپ کر شائع ہوا